



XIII съезд КПРФ примет новую редакцию Программы партии

## Устремлённая в социализм

Эта Программа вызрела в самых широких слоях трудящихся

Ровно семь месяцев назад в «Правде» был опубликован проект новой редакции Программы КПРФ. На общепартийное обсуждение был вынесен обновлённый текст главного партийного документа. Он сразу же получил живые отклики партийцев. Они концентрировались прежде всего в ЦК партии. На основе дискуссии Комиссией ЦК КПРФ по подготовке программных документов подготовлен доработанный текст проекта новой редакции партийной Программы.

XIII СЪЕЗД КПРФ обсудит не новую партийную Программу, а её новую редакцию. Как и в 90-е годы, страна живёт в условиях временного отступления социализма и реставрации капиталистических порядков. Эта оценка проходила красной нитью через Программу КПРФ, принятую III съездом (1995 год), через дополнения и изменения, внесённые IV партсъездом, она определяет характер и новую редакцию основного партийного документа. Поскольку исторический этап современного состояния общества не изменился, то сохраняются главные цели и задачи Коммунистической партии – восстановление социалистического жизнеустройства, возрождение советской политической системы и Союзного государства народов братства. В то же время тот проект Программы КПРФ, который подготовлен на основе обобщения многочисленных предложений, поступивших в ходе семимесячного обсуждения этого документа в Комиссию ЦК КПРФ, представляет собой новую редакцию партийной Программы. Обновление основного документа партии вызвано тем, что

внутри нынешнего этапа истории России произошли существенные изменения. Это требует совершенствования тактики воплощения в жизнь стратегических целей и нашей партии, и всей классовой борьбы людей труда против всевластия капитала. В письмах членов КПРФ и сторонников партии в Программную комиссию, в редакции «Правды» и других изданий обращалось внимание на то, что необходимо более строго, более последовательно изложить характеристику современного общества и тенденции его развития. Коммунисты считали, что следует чётче изложить предлагаемые партией пути кардинального, то есть революционного, изменения общества, наше отношение к советской истории, к способам идеино-политического и организационного укрепления КПРФ. Партийная Программа, подчеркивали они, должна прочно опираться на марксистско-ленинскую диалектико-материалистическую теорию, творческое развитие которой несовместимо с её ревизией.

Комиссия ЦК КПРФ по подготовке партийных до-

кументов, возглавляемая Председателем ЦК КПРФ Г. А. Зюгановым, внимательно и вдумчиво подошла к поступившим предложениям и замечаниям. В результате проект новой редакции Программы КПРФ заметно изменён по сравнению с тем документом, который партия обсуждала в течение семи месяцев. Эти обсуждения как раз и стали результатом широкой дискуссии. В соответствии с аргументированными пожеланиями многих коммунистов более кратко и строго изложена преамбула Программы. В ней указано главное: катастрофический для народов нашей страны характер возврата к капитализму, последовательная борьба партии за интересы и права людей наёмного труда. В преамбуле, как и положено, определена методологическая основа теории и практики коммунистов: «При определении своих программных целей и задач Коммунистическая партия Российской Федерации руководствуется развивающимся марксистско-ленинским учением, опирается на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры».

Во вводной части документа определена и основная цель КПРФ: «Стратегическая цель партии – всемирное содействовать возрождению в России обновлённого социализма – социализма XXI века». Ограничив преамбулу Программы краткой общей характеристикой состояния России, оп-

ределением основной задачи КПРФ и идейной базы её практической и теоретической деятельности, Программная комиссия сделала вводящую часть документа ясной, строгой и выразительной.

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ОРИЕНТАЦИЯ ПАРТИИ** проходит через весь программный документ. Так, на основе характеристики современного мира и места в нём России сделано аргументированное заключение о том, что «есть все основания считать, что в XXI веке социализм как учение,

После характеристики трёх этапов переходного периода от капитализма к социализму, которые предстоит пройти нашей стране, Программная комиссия предлагает включить в документ современное представление коммунистов о социализме. В опубликованном в апреле варианте проекта оно отсутствовало и было включено в представляемый съезду проект на основе настоячивых рекомендаций членов КПРФ и наших сторонников: «КПРФ рассматривает социализм как

логий. Это общество подлинного народовластия и развития духовной культуры, стимулирующее творческую активность личности и самоуправление трудящихся. Человек станет главной целью и фактором общественного развития. В условиях полного социализма закладываются и вызревают необходимые предпосылки для становления коммунизма – исторического будущего человечества».

**НЕОТЪЕМЛЕМОЙ ЧАСТЬЮ** программного документа КПРФ является характеристика современной эпохи. На основе общепартийного обсуждения она расширена и углублена. В новой редакции Программы подчеркивается: «Несмотря на временное отступление революционного движения, современная эпоха представляет собой переход от капитализма к социализму». Программная комиссия учла многочисленные предложения членов КПРФ и включила положение о том, что «подтверждается ленинское положение об империализме как высшей и последней стадии капитализма». Отмечается, что после разрушения СССР и реставрации капитализма в Восточной Европе «США и их ближайшие союзники проводят политику империалистической глобализации... Международному противостоит труд и капитала навязывается форма «войны цивилизаций». Идёт новый перелом мира».

(Окончание на стр.2)

Главное событие

## 29–30 ноября Москве пройдёт XIII съезд КПРФ

Делегаты съезда обсудят Политический отчёт ЦК КПРФ XIII съезду партии и отчёт Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

Съезд примет новую редакцию Программы КПРФ. В повестке дня – выборы Центрального Комитета КПРФ и Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. В делегации Красноярской краевой организации КПРФ – Г. М. Бенов, В. М. Видьманов, О. З. Демченко, П. П. Медведев, В. Н. Севастьянов, А. П. Слонов, Г. Н. Шорохов.

Наша делегация везет указы Красноярских коммунистов, которые будут переданы в президиум съезда.

Примите поздравления

## 30 ноября – День матери

Дорогие подруги!

Поздравляю вас с наступающим великим для нас, женщин, праздником – Днем матери! Отраднo, что этот праздник утвердился по инициативе нашего женского союза и с 1998 года стал не только официальным, но и поистине всенародным и традиционным, отмечающимся в России ежегодно в последнее воскресенье ноября.

В рядах нашего движения зародился и подхвачен по всей стране лозунг «Спасем детей – спасем Россию!» Под этим лозунгом проходят акции в защиту и поддержку детей, института семьи. Уверена, что мы еще многое сделаем для привлечения внимания властей к проблемам материнства и детства, реального и кардинального улучшения положения женщин и детей в России.

Желаю женщинам вашего региона, всем матерям России, чтобы их дети всегда были здоровы и счастливы, имели все необходимые условия для гармоничного развития личности.

Еще раз с праздником! С огромным уважением председатель Всероссийского женского союза, депутат Государственной думы Алевтина АПАРИНА

Союзники, сторонники

## Везде нужны заботливые руки



На прошлой неделе состоялось заседание президиума краевого отделения Всероссийского женского союза «Надежда России».

В непринужденном, дружеском диалоге женщины делились опытом работы, строили планы на будущее. Роль союза в наше непростое время растет. Везде нужны заботливые руки активисток ВЖС. В работе заседания приняли участие и выступили депутаты Законодательного собрания – первый секретарь крайкома партии П. П. МЕДВЕДЕВ и секретарь крайкома партии О. З. ДЕМЧЕНКО. Отчёт о заседании президиума будет опубликован.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора

Политики о партийных событиях

## Всё будет хорошо?



18 ноября большинством голосов сессия Законодательного собрания приняла в первом чтении законопроект о бюджете на 2009–2011 годы. Надо сказать, бюджет на три года принимается впервые.

Как сообщает newslab.ru, в 2009 году доходная часть бюджета достигнет 115 млрд. рублей, что на 15 млрд. больше, чем в бюджете нынешнего года. Расходы на этот период запланированы в объеме свыше 135 млрд. рублей. Дефицит бюджета в следующем году достигнет почти 20 млрд. рублей. Общий объем доходов краевого бюджета на 2010 год прогнозируется в сумме 126,8 млрд. рублей, на 2011 – 137,1 млрд. рублей. Расходы краевого бюджета в 2010 году предусматриваются в сумме 142,6 млрд. рублей, в 2011 – более 150 млрд. рублей. По расчетам министерства финансов края, к 2011 году доля доходов краевого бюджета, полученная от деятельности металлургических предприятий, снизится с 40% консолидированного бюджета в 2008 году до 25% в 2011 году,

то есть надеяться на спасительные «палочки-выручалочки» в виде никеля и алюминия придется меньше.

У депутатов фракции КПРФ особое отношение к проекту. Как замечает пресс-служба Законодательного собрания, депутат Валерий СЕРГИЕНКО признал подход разработчиков бюджетного проекта неприемлемым: анонсированное повышение заработной платы, опережающая инфляция, плохой коррелирует с грядущими повышениями тарифов на ЖКХ и электроэнергию, цен на транспортные услуги и продукты первой необходимости. И попросил зафиксировать в протоколе если не корректировку бюджета, то хотя бы возможность такой корректировки в размере до 500 млн. рублей. Депутат Валентина БИБИКОВА назвала бюджет трехлетки «бюджетом намерений» и политической заявкой, неким сигналом, поданным муниципалитетам и бюджетникам: «все будет хорошо». Неоднократно поднимался и вопрос об отсутствии рамочного закона о новой системе

оплаты труда в бюджетной сфере. Депутат Всеволод СЕВАСТЬЯНОВ неожиданно подверг критике социальную политику краевой власти, благодаря которой больше половины населения Красноярского края получает те или иные субсидии.

– Мы внимательно изучили проект бюджета и пришли к выводу, что принять его в таком виде нельзя, – говорит руководитель фракции, первый секретарь крайкома партии Петр МЕДВЕДЕВ. – Прежде всего потому, что в нем заложено повышение тарифов на электроэнергию и услуги ЖКХ. Это ущемляет интересы избирателей, которые голосовали за нас. Нельзя не обратить внимания на лукавство отдельных депутатов, которые заявили, что проект бюджета рассматривался в комиссии, у депутатов была возможность участвовать в рассмотрении документа и поэтому на сессии не стоит устраивать большие дебаты. В ответ хочу заметить, что комиссия по бюджету выезжала в южные районы края, встречалась с главами администраций районов и городов. На эти встречи, инициированные фракцией «Единая Россия», меня, депутата-одномандатника, почему-то не пригласили, хотя я получаю много наказов, связанных с бюджетной сферой.

26 ноября фракция КПРФ приглашает на свое заседание председателя правительства Красноярского края Эдхама Акбулатова. Мы выскажем свои аргументы по бюджету. Они основаны как на собственных выводах, так и на наказах избирателей. Второе чтение краевого бюджета состоится 4 декабря.

Не могу молчать!

## Размышления в непогоду

Владимир ДАВЫДЕНКО

Потиху стал скрипеть плетень. Возможно, дождь к утру уймётся. И вновь, как прежде, разольётся Благословенный новый день. Пока же – хлябь и нет надежды. На встречу с новым ясным днём. Перевернулось всё вверх дном. Не будет так, как было прежде. Да и зачем? Возврата нет. Было истекло, осталась память, Которую нельзя изгадить. По истечению многих лет. Но есть другие. Им равно, Кому служить. Было бы прибыло. Одни – живут, другим – погибель. Наверх всплывает всё дерьмо. Витийствуют в речах, в делах – пигмеи. Но для себя умеют поднажать. Всегда готовы угождать – Продажности, бесстыдства корифеи.

Коррупция пронзила словно ржа, Съедающая честь и совесть, и доходы, Державные подтачивая своды, В ней тот водораздел, в ней главная межа.

Но все ж настанет новый день, Их Вий ресницы не поднимет, И упыри тот час же стгнут, Исчезнет эта хреновина.

Пока же осень, листопад, И путь к рассвету слишком долг. С ТВ обрядный политолог Прогнозы строит невпопад.

Я не писатель, не поэт. Как мог сказать – пусть так и будет. А каждый, думаю, рассудит: Сказал понятно или нет.

Агинское. Осень 2008 года

Многоликий кризис

## Бедность, безработица и застой

Такие прогнозы дает России на 2009 год Всемирный банк

В 2009 году замедление роста экономики России практически оставит снижение доли бедных в стране. Об этом говорится в 17-м докладе Всемирного банка, который изучил «анатомию» мирового кризиса в его российских аспектах. ВБ прогнозирует, что из-за кризиса Россия в 2009 году ждет сокращение богатства, замедление роста экономики, снижение реальных доходов среднего класса и малоимущих граждан, а также относительный рост бедности и безработицы.

Как сказано в документе, при пересмотре макроэкономических показателей «последствия финансового кризиса вызывают тревогу». В докризисном сценарии ВБ прогнозировал, что доля бедных в России сократится до 10,2% в 2008 году и до 8,6% в 2009-м. В послекризисном сценарии предсказано, что доля бедного населения в 2008 году сократится до 10,4%, а в 2009 году – лишь до 9,5%.

Кризис ударил и по богатым. Под «сокращением бо-

гатства» имеется в виду то, что российские олигархи потеряли порядка \$300 млрд. из-за снижения стоимости ценных бумаг. В целом богатство России за период падения фондового рынка с 19 мая по 7 ноября сократилось примерно на триллион долларов. Из них примерно 700 млрд. приходится на потери крупных государственных нефтегазовых компаний и смежных предприятий, а также на некоторые потери граждан среднего класса по принадлежащим им акциям.

Всемирный банк обещает снижение роста ВВП: вместо ожидавшегося в 2008 году 6,8% будет только 6%. А в 2009 году снижение будет еще более значительным: до 3% вместо ожидавшегося 6,5%. Уже в четвертом квартале снижение темпов роста составит порядка 2%. Замедление темпов роста, говорится в докладе, негативно скажется на уровне реальных доходов среднего класса и малоимущих граждан.

Безработица в России согласно прогнозу ВБ будет «умеренно расти»: уже в 2008

году рост достигнет 5,9%, в 2009 году – 6,6%. К концу 2008 года рост безработицы до 5,9% будет достигнут сокращением занятости в строительстве, торговле, а также в секторе услуг и финансовом секторе. В 2009 году рост безработицы продолжится еще на 0,7% и составит 6,6%, предполагают во Всемирном банке.

**Замедление темпов роста негативно скажется на уровне реальных доходов среднего класса и малоимущих граждан**

Чистый отток капитала из России в 2008 году составил около \$50 млрд., а в 2009 году – \$100 млрд. Как отмечается в докладе, такой отток будет обусловлен погашением долговых обязательств, также тем, что иностранные инвесторы в условиях финансового кризиса уходят из развивающихся рынков, в том числе и России.

Всемирный банк также отмечает, что резервы Банка России сократятся в 2009 году не более чем на \$100 млрд. Потери резервов будут ограничены в том числе за счет объявленных мер по поддержке банковского и корпоративного секторов.

В докладе ВБ также говорится, что инфляция в России по итогам 2008 года составит 13,5%. Этот прогноз не сильно отличается от ожиданий российских Центробанка и Минэкономики. Также Всемирный банк полагает, что в 2009 году снизится инфляция ниже 12% будет для России практически невозможно, если только не появятся признаки ослабления глобального финансового кризиса к концу 2009 года.

Всемирный банк также ожидает девальвацию рубля в краткосрочной и среднесрочной перспективе. В то же время он не ожидает, что девальвация будет сильной, и что ничего подобного тому, что было в 1998 году, не произойдет. Остающихся пока у России \$475 млрд. международных резервов достаточно для поддержания стабильности рубля. По мнению экспертов ВП, хватило бы и \$350 млрд.

По мнению экспертов ВБ, российские власти ответили на кризис «правильно» и своевременно, хотя не все меры правительства они одобряют. Для смягчения удара по беднейшим слоям населения ВБ предлагает правительству перенаправить средства, которые используют на предоставление неадресных льгот, на реализацию адресных программ, усовершенствовать финансирование таких программ, децентрализовать их и повысить адресность.

www.poli.ru

**ВНИМАНИЕ!**  
Подписка на газету «За Победу!» на первое полугодие 2009 года продлена до 28 декабря. Стоимость комплекта – 83 р. 04 коп., для северных районов – 103 р. 20 коп. Наш индекс – 31387. Наша газета указана на странице 60 Каталога российской прессы.

## КПРФ в регионах

Рубрику ведет  
Александр КОЗЫРЕВ



### Бороться вместе

**КУРГАН.** На днях отпраздновало свое 60-летие объединение организаций профессиональных союзов «Федерация профсоюзов Курганской области».

На торжественном собрании прозвучало немало поздравлений юбиляру. От имени коммунистов выступил первый секретарь Курганского обкома КПРФ В. А. Кислицын, который отметил, что профсоюзное движение Южного Зауралья возникло еще в годы первой революции в России как ответ на вызовы времени. Оно прошло серьезный путь последовательной борьбы за интересы трудового народа. В смутные 90-е годы XX века профсоюзы Зауралья вместе с другими патристическими силами области встали на защиту ограбленного и униженного народа. К сожалению, в условиях буржуазной власти они стали и объектом атаки со стороны партии власти, которая попыталась их «приручить», сделать послушными власти. Поэтому В. А. Кислицын подчеркнул, что в нынешнее время профсоюзы Курганской области должны занять решительную и активную позицию отстаивания интересов народа, стать действительно независимой от власти силой.

### Режут поправками

**ЛЕНИНГРАД.** Представители буржуазных фракций городского парламента отклонили социальные поправки к бюджету города-2009 на сумму 1 млрд. 117 млн. рублей, представленные фракцией КПРФ.

При первом чтении проекта бюджета города фракция КПРФ отказалась поддержать проект, считая его абсолютно несправедливым и не отвечающим потребностям города в условиях обрившегося кризиса. Коммунисты старались сделать все возможное, чтобы максимально облегчить для простых трудящихся Петербурга бремя кризиса. Поправки фракции КПРФ не прошли. За их отклонение проголосовали все депутаты буржуазных фракций. «И это еще только начало, — заметил лидер фракции КПРФ Владимир Федоров. — Нам объявили пока только первый секвестр бюджета. Но нет никаких гарантий, что нам не придется вернуться к этому вопросу через несколько месяцев и урезать очередную порцию «необеспеченных расходов». Несмотря на обещания властей сохранить социальные статьи в неприкосновенности, кое-какие из них уже по-тихому режут поправками. Похоже, близится время расплаты российских властей за ту безответственную политику последних лет, которая сегодня ведет к краху экономики страны».

### Вытесняют коммунистов

**БЛАГОВЕШЕНСК.** Фракция КПРФ отмечает, что работу Амурского Законодательного собрания нельзя назвать плодотворной.

Об этом коммунисты рассказали, подводя итоги работы в текущем году. С начала работы нового состава законодательного собрания было увеличено число комитетов. Новый регламент, как отмечают представители КПРФ, ущемляет равноправие партий: «Единая Россия» имеет трех советников, тогда как две другие фракции — ни одного. Кроме того, работа представительного органа носила характер «безотлагательного исполнения всех рекомендаций и указаний» бывшего главы области Николая Колесова. Коммунисты не раз выступали с критикой законодательных инициатив прежнего губернатора, в том числе и постоянных изменений в бюджете. Члены компартии подчеркнули, что готовы к совместной и конструктивной работе с обновленной властью области.

### Отстоим Краснодар!

**КРАСНОДАР.** В центре кубанской столицы состоялся пикет против переименования города в Екатеринодар.

С инициативой изменения названия столицы Кубани постоянно выступает глава администрации Краснодарского края Александр Ткачев. Его очередная идея «фикс» возбудила краснодарцев. Народ окрестил идею переименования «Екатеринодурь».

Пикет прошёл под лозунгами: «Нет — фашистским планам переименования Краснодара!», «Ткачев, переименовывай Выселки! Краснодар — наш город!», «Политический флюгер — долгой с Кубани!», «Ткачёву — Екатеринодурь, жителям Кубани — Краснодар!»

Листовка с названием «Проект «Екатеринодурь» раздавалась всем желающим.

Многочисленные прохожие посылали проклятья в адрес инициатора идеи «фикс». Водители сигналили, выражая поддержку пикетчикам. В пикете, организованном Краснодарским отделением КПРФ, приняло участие около 100 человек — коммунистов и беспартийных, сплочённых неприязнью к идее переименования города. Уже сегодня очевидно, что сторонников Ткачёва — абсолютное меньшинство.

### Милиция бездействовала

**ПЕРМЬ.** В Свердловском районе города состоялось рассмотрение мировым судьей административного дела против кандидата в депутаты Законодательного собрания Пермского края по избирательному округу № 11 Андреянова С. Н. и молодого коммуниста Виллисова С. П.

Их обвиняют в «самоуправных» действиях в день выборов 12 октября. Тогда в целях пресечения незаконной агитации в день выборов кандидатом от КПРФ Андреевным С. Н. было принято решение изымать агитационные материалы и куртки с символикой «Единой России» силами комсомола: милиция бездействовала. Оппонентами в ответ было написано заявление о протесте, позже дело переквалифицировали в самоуправство. Суд, рассмотрев дело, в качестве меры наказания избрал наименьшую: предупреждение.

### Комсомольцы протестуют

**ПЕТРОЗАВОДСК.** Активисты Союза коммунистической молодежи Карелии провели пикет в поддержку жителей поселка Надвоицы.

Здесь холдинг «Русский алюминий» выплавляет планы закрытия местного алюминиевого завода. Кроме того, уже несколько недель жители поселка вынуждены мерзнуть в своих квартирах из-за нехватки мазута в заводской котельной. Участники акции распространяли следующую листовку, в которой привлекается внимание к проблеме. «Рабочие завода — честные люди и заслуживают хорошего отношения со стороны тех, кто взял на себя ответственность ими руководить».

### Позор вандалам!

**БЕЛГОРОД.** Коммунисты Шебекинского района гневно осудили акт вандализма — осквернение памятника В. И. Ленину, установленного в селе Чураево.

«Покущение на историческую память вождя мирового пролетариата и основателя Советского государства, как и 90 лет назад покушение на его жизнь, имеет однозначную политическую подоплеку, говорится в принятом по этому поводу заявлении. Открыто напоминаем всем политическим недоумкам и вандалам, что В. И. Ленин — это национальная и интернациональная гордость советской эпохи. Орден Ленина является высшей государственной наградой СССР за боевые и трудовые подвиги советских граждан. Поэтому осквернение памятника В. И. Ленину — это также осквернение мужества и героизма советского народа, проявленного на фронтах Великой Отечественной войны и в годы мирного строительства. Мы требуем от правоохранительных органов и местных властей решительных действий по пресечению актов вандализма, незамедлительного проведения ремонтно-восстановительных работ».

По материалам региональных сайтов КПРФ

XIII съезд КПРФ примет новую редакцию Программы партии

# Устремлённая в социализм

(Окончание.  
Начало на стр.1)

В новой редакции полностью сохранено марксистско-ленинское положение о диалектике общего и особенного: «Оценивая закономерности развития человечества, КПРФ исходит из того, что каждый народ и каждая страна должны реализовать их с учётом своих особенностей и исторического опыта». Программная комиссия на основе предложений коммунистов дополнила текст документа, подчеркнув, что «без деятельности В.И. Ленина и возглавляемой им большевистской партии не был бы осуществлён прорыв человечества к принципиально иному обществу — коммунистическому обществу». Не утвердился бы порождённый историческим творчеством масс новый тип власти — Республика Советов».

С учётом предложений коммунистов уточнена общеполитическая характеристика современ-

ной России как классово-антагонистического общества: «Реставрация капитализма неизбежно породила эксплуатацию человека человеком, привела к глубокому расколу общества. На одном полюсе оказался так называемый класс стратегических собственников, основу которого составляют банкиры, спекулятивные и экспортно-сырьевой капитал. Эко-

тируется на развитие отечественной экономики, но своей классовой сущностью не теряет. В стране растёт число долларовых миллиардеров и миллионеров. На другом полюсе находится масса обнищавших людей наёмного труда, заданных угрозой безработицы и неуверенностью в завтрашнем дне. В Россию вернулось антагонистическое противоречие между

крупной буржуазии, её верхи в лице олигархии».

**Программная комиссия внимательно подошла к предложениям, касающимся оценки социальной базы КПРФ.** Следуя марксистской методологии, она дополнила документ важным положением о том, что «капитализм сам создаёт предпосылки для установления более совершенного общественного строя. Главная материальная основа неизбежного наступления социализма состоит в обобществлении производства. Движущей силой этого процесса были и остаются человек труда, рабочий класс. Именно в ядре современного рабочего класса «коммунисты видят свою главную социальную опору... В руках этой авангардной силы судьба не только России, но и всей человеческой цивилизации».

Это положение нашло развитие в разделе Программы «Идейное и организацион-

ное укрепление КПРФ». Так, отмечается: «Наша партия... сделает всё, чтобы союз рабочих, крестьян и народной интеллигенции, всех трудящихся отстоял честь и независимость России, обеспечил её продвижение к социализму».

**Классовый подход — важная черта проекта новой редакции Программы.** В нём, например, отмечается, что «КПРФ рассматривает парламентскую борьбу как классовую борьбу, в которой недопустимы компромиссы с антинародным курсом нынешней власти». В решениях партсобраний и конференций, в почте коммунистов высказывались многочисленные замечания в адрес раздела «Программа-минимум». Комиссия ЦК КПРФ по подготовке программных документов максимально учла их. Раздел стал компактнее и строже.

Теперь он представляет перечень первоочередных задач, которые предстоит решить партии на современ-

ном общедемократическом этапе борьбы за власть.

На первое место поставлены самые острые и неотложные классовые задачи:

♦ установить власть трудящихся, народно-патристических сил;

♦ остановить вымирание страны, восстановить льготы для многодетных семей;

♦ воссоздать сеть общедоступных детских садов, обеспечить жильём молодые семьи;

♦ национализировать природные богатства России и стратегические отрасли экономики, доходы этих отраслей использовать в интересах всех граждан;

♦ ввести прогрессивную шкалу налогообложения, освободить от уплаты налогов граждан с низкими до-

ходами...

В целом как о программе-минимум, так и обо всем обсуждаемом документе можно сказать: «Эта Программа вызрела в самых широких слоях трудящихся».

## Молодая смена

# Вовремя протянуть руку

В Кировском районном отделении КПРФ Краснояр-ска в последнее время заметен приток в ряды партии. Это, конечно, заслуга многих коммунистов района, результат целенаправленной работы всей организации. О ней рассказывает первый секретарь Кировского райкома партии Г. В. ПЕРДУБАЯ.

**Галина Васильевна, чем можно объяснить интерес красноярцев к политической жизни, к нашей партии?**

— Работа по привлечению в ряды КПРФ новых членов требует индивидуального подхода: ведь сколько людей — столько судеб. А заботиться о партийном пополнении надо постоянно. Для нас интересен каждый человек, который решил

лодётся стремиться к таким формам, и это надо постоянно помнить. Ребята меняются на глазах. Они становятся людьми с вполне сформировавшимися политическими взглядами, с коммунистическими убеждениями.

Наша молодёжь сторонники приняли участие во Всероссийской акции в поддержку лидера нашей партии Геннадия Зюганова, когда весной этого года

студенты.

— Но и тех, кто постарше, вы держите в поле внимания?

— Зрелые люди — тоже золотой фонд партии. Сторонников партии, людей, разделяющих наши взгляды, много. Важно просто вовремя протянуть им руку. Это неожиданно подтвердил недавно торжественный вечер в честь 90-летнего юбилея комсомола. Мы общались с комсомольцами прошедших лет. Многим из них за активную работу в том, советском, комсомоле были вручены юбилейные медали ЦК КПРФ. Я думаю, атмосфера торжественного вечера позволила гостям вечера

недаром же говорят, что какая-то проблема человека задевает особенно, побуждает к каким-то активным действиям, когда эта проблема касается личной жизни этого человека. Для молодых это проблемы малого размера стипендий, роста платы за обучение, взяточничество в вузах, отсутствие реальных перспектив трудоустройства после окончания института. И мало кого из студентов не затронула маета с общежитиями. Надо показать молодёжи лицемерие и бесперспективность всего, что связано с так называемой ипотекой. К сожалению, нынешние юноши и девушки излишне доверчивы и принимают как должное информацию буржуазных СМИ: все, мол, в стране идет нормально, у молодёжи большое будущее и большие перспективы.

Вот листовка с таким примерно содержанием и будет поводом для разговора. Мы так и стараемся. В институт нас не пустят. Но когда студенты в переменах между лекциями сидят на улице на лавочках — ничто не помешает начать разговор.

— Да и о делах партии надо больше рассказывать...

— Конечно, коммунистам края надо больше говорить о своей деятельности. Уверена, что у нас будет много возможностей и поводов обратиться к народу, к нашим сторонникам. Такие возможности даёт новая редакция Программы КПРФ, которая будет принята на XIII съезде нашей партии. Ведь над этим документом работали не только теоретики партии, актив КПРФ, наши сторонники. Это делает Программу всенародным документом: цели и задачи Программы — благо народа. Это позволяет вести предметный разговор с людьми.

— Галина Васильевна, что надо сделать, чтобы молодой человек, пришедший в партию, не разочаровался, постоянно чувствовал свою причастность к делам, видел, что он нужен?

— Главное — уважать этих людей, ни в коем случае не заполитизировать работу с ними. Надо создать все условия для общения молодых коммунистов разных районов города. Пусть они чаще встречаются, обмениваются мнениями, опытом. Они должны узнать жизнь не по картинкам, которые дают Интернет, телесериалы и буржуазная пресса. На таких тусовках, как их называют ребята, можно обзудить насущные проблемы.

Мы должны быть уверенными, что передадим эстафету в надежные руки.

Беседавал  
Александр КОЗЫРЕВ



На XXXVIII краевой партийной конференции групп молодых коммунистов были вручены партийные билеты. Фото Александра КОЗЫРЕВА

встать под наши знамена. И одно дело, когда это закаленный жизнью и убежденный человек, который сформировался при советской власти в советских традициях. Такого агитировать особенно не приходится. Другое дело — молодой человек, который только начинает жить. Важно, чтобы он правильно ориентировался в потоке событий, давал им правильную оценку, шел нога в ногу с правдой. Скорее всего, именно этим объясняется то, что молодые люди рано или поздно находят нас, коммунистов.

— Наверное, наивно рассуждать, что юноша или девушка вот так сразу взяли и пришли записываться в партию...

— Конечно! С молодыми людьми надо вести работу не один год. Мы как бы на протяжении ряда лет воспитывали, вырачивали — в самом лучшем смысле этого слова — смену. Приглашали ребят на самые различные мероприятия: сходы, акции протеста, демонстрации. Они участвовали в распространении партийной прессы и агитационной литературы. Социально активная мо-

он выдвигался на пост Президента России. Это было массовое шествие по Кировскому району. Такие акции примечательны тем, что они сплачивают старшее и младшее поколения.

Наша молодёжь просто была в восторге от акции. Еще бы! Колонну, которая шла с красными флагами, с партийной символикой,

приветствовали прохожие, нам сигналили водители проезжающих автомобилей. Ребята раздавали агитационную литературу. Они же прекрасно проявили себя в дни выборной кампании и особенно — в дежурствах на избирательных участках. Юноши и девушки приходят вместе со старшими товарищами отметить памятные для коммунистов и патриотов даты — дни рождения В. И. Ленина и И. В. Сталина, красные даты истории.

В этом году мы приняли в КПРФ 17 молодых коммунистов. В основном это

приходить нельзя, то никто не запретит общение в транспорте, на уличных рынках, при раздаче агитационной литературы в ходе пикетов.

— Галина Васильевна, агитационной литературы хватает?

— Конечно, не хватает. Но я хочу сказать, что не хватает именно литературы, которая была бы адресована молодёжи. Факты и темы, традиционно используемые в листовках на массового читателя, не всегда могут заинтересовать молодых, не станут пищей для раздумий. Ведь

## Имена России

# Строитель державы



## Вышла в свет новая книга лидера КПРФ. Она посвящена великому вождю Советского Союза

НОВАЯ КНИГА Геннадия Зюганова, только что вышедшая из печати, называется «Сталин и современность». Уже сама эта тема вызывает огромный читательский интерес. Впрочем, книга о Сталине выходит каждый день повольно много, однако далеко не все они по качеству соответствуют заявленной теме. Обращение к ней лидера КПРФ для многих является гарантией серьезного анализа с позиций нашей партии. Именно поэтому после публикации в «Правде» полтора месяца назад фрагмента из книги «Сталин и современность» посетители общественной приёмной нашей редакции каждый день спрашивали, когда же можно будет ее приобрести. Раздавались и аналогичные телефонные звонки со всей страны. Теперь долгожданная книга, прекрасно оформленная издательством «Молодая гвардия», придет к читателям, и они сами смогут по достоинству ее оценить. Нет сомнения, что в Сталине, изданной за последние годы (разумеется, в лучшей, позитивной её части!), новая работа доктора философских наук Г. А. Зюганова займет видное место. Ведь это взгляд руководителя российских коммунистов XXI века на личность и деятельность величайшего продолжателя ленинских идей, ленинских замыслов, ленинского дела. Вот названия основных глав книги, по которым можно составить некоторое представление о ее содержании: «Соратник Ленина», «Сталин и актуальные вопросы ленинизма», «Строитель державы», «Организатор Победы», «За сильную Россию».

Самое главное и самое ценное состоит в том, что разговор о Сталине автор ведёт не только в историческом, но и в нынешнем, сугубо современном ракурсе, находя у своего героя ответы на самые острые вопросы, которые волнуют наших людей сегодня. «Сталин словно заглянул в нашу эпоху и вскрыл суть её жгучих проблем», — пишет Геннадий Андреевич Зюганов. И действительно, читая его исследование, постоянно чувствуешь переключку времён, в которой сталинская мысль помогает лучше понять самые сложные исторические повороты, яснее видеть будущее. При этом правмерно и актуально предупреждение от начётнического, догматического подхода к сталинизму наследию, так же как сам он не раз решительно выступал против догматического использования марксистско-ленинской теории. Прислушаемся к мнению Г. А. Зюганова на сей счёт: «Для марксистов использование наследия Сталина сегодня означает отнюдь не слепое следование букве его работ и порядку действий. Необходимо понять и использовать ту методологию, с которой он сам подходил к вопросу об опыте предшественников».

Итак, книга «Сталин и современность», внимательно прочитанная вами, станет дополнительным действенным оружием в нашей борьбе за будущее — за сильную и справедливую Родину на пути социалистического развития.

Виктор КОЖЕМЯКО

Технология кризиса

# И будешь господствовать...

Люди, которые производят все материальные блага в мире, оказываются рабами тех, кто дает в долг

## Кто создаёт деньги

«Пока правительство не восстановит контроль над выпуском валюты и кредитов, и это будет считаться его главной священной обязанностью, все разговоры о парламенте и демократии — пустая болтовня... Как только государство утратит контроль над своими долгами, неважно кто создаст его законы... Ростовщичество у руля ведёт любой народ к катастрофе».

**Вильям Кинг, премьер-министр Канады**

Для многих вопрос, откуда берутся деньги, вызывает ассоциацию со станком, печатающим банкноты и монеты. Большинство из нас верит в то, что деньги создаёт правительство. Это верно, но лишь отчасти. Те бумажные и металлические символы стоимости, которые мы считаем деньгами, действительно печатают подотчётный правительству монетный двор. Но большая часть существующих денег создаётся ежедневно в огромных количествах частными банками. Несмотря на расхожее представление о печатном станке, печатаемые правительством деньги — это не более 5% всех денег в обороте. **Более 95% денег на сегодня создаются теми, кто расписывается в долговых обязательствах перед банком.** Более того, эти кредитные деньги создаются и уничтожаются в огромных количествах ежедневно в обороте. Они берутся не из доходов банка, не из денег вкладчиков, а из подписанного должником обещания их вернуть. Подпись в долговой расписке обязывает должника вернуть деньги плюс проценты, иначе он потеряет дом, машину, т.е. то, что является залогом. Это обязательство должника перед банком. Что требуется от банка? А банк продлевает нехитрый фокус, он просто записывает сумму на счёт должника.

## Долговые деньги

Суть в том, что подписанное залоговое обязательство, т.е. обещание вернуть долг под залог собственности под страхом уплаты штрафа — есть единственная реальная ценность, которая участвует в этой операции. Эта долговая расписка представляет собой ценность и превращается в



великие состояния, как и мое, исчезнут, а они должны исчезнуть, чтобы этот мир стал лучше и счастливее. Но если вы хотите продолжать быть рабами банков и оплачивать своё собственное рабство, тогда позволяйте банкирам продолжать создавать деньги и управлять долгами».

**Сэр Д. Стэмп, директор Банка Англии 1928—1941, второй богатейший человек в Англии в своё время.**

## Долговые деньги

Большинство из нас думает, что банки выдают в кредит те деньги, что им доверили вкладчики. Но на самом деле банки создают деньги, которые дают в кредит. Они берутся не из доходов банка, не из денег вкладчиков, а из подписанного должником обещания их вернуть. Подпись в долговой расписке обязывает должника вернуть деньги плюс проценты, иначе он потеряет дом, машину, т.е. то, что является залогом. Это обязательство должника перед банком. Что требуется от банка? А банк продлевает нехитрый фокус, он просто записывает сумму на счёт должника.

Суть в том, что подписанное залоговое обязательство, т.е. обещание вернуть долг под залог собственности под страхом уплаты штрафа — есть единственная реальная ценность, которая участвует в этой операции. Эта долговая расписка представляет собой ценность и превращается в

особую форму денег. Эти деньги должник обменивает на то, что называется ссудой.

Когда заёмщик подписывает долговую расписку, банк создаёт нажатием пары клавиш на компьютере свой собственный долг перед заёмщиком. С точки зрения заёмщика, это деньги на его счету, а поскольку правительство позволяет этот долг банка перед заёмщиком обналчить, то все принимают это как деньги. Правда проста: без подписанного заёмщиком документа банкиру нечего давать в долг. В мире виртуальных денег обещание банка выплатить деньги, которых у него нет, приравнивается к реальным деньгам. В прошлом кредит частного банка существовал в форме банкнот, выпущенных этим банком, а их количество ограничивалось количеством реальных денег в хранилище, например, золота или серебра. В настоящее время кредитный счёт частного банка можно обналчить в национальной валюте, а деньги в буквальном смысле создаются как чей-то долг, новые деньги возникают каждый раз, как кто-то берёт ссуду в банке. В результате общее количество создаваемых денег ограничено только общим количеством долгов. Естественно, банки воплощают эту схему в жизнь при активной поддержке правительства. Во-первых, правительство разрешает частным банкам обналчивать долговые деньги. Во-вторых, правительство заботится об этой денежной системе и законодательно обязывает нас пользоваться национальной валютой. Кроме того, судебная власть преследует за долги.

«Тот, кто контролирует количество денег в нашей стране, — полный хозяин всей промышленности и торговли... А когда вы понимаете, что система очень просто управляется разными способами несколькими влиятельными людьми на вершине пирамиды вам не нужно объяснять как возникают периоды инфляции и депрессии».

«Тот, кто контролирует количество денег в нашей стране, — полный хозяин всей промышленности и торговли... А когда вы понимаете, что система очень просто управляется разными способами несколькими влиятельными людьми на вершине пирамиды вам не нужно объяснять как возникают периоды инфляции и депрессии».

## Система резерва

Да, правительство устанавливает законодательное ограничение на создание новых денег согласно правилу частичного резерва (реальные «силные» деньги частного банка на депозите

в ЦБ), но процент частичного резерва устанавливается произвольно, он разный в разных странах и может меняться со временем. Недавно от банков обычно требовалось иметь в резервном хранилище хотя бы одну золотую денежку на десять созданных кредитными счетами (9:1). Сегодня это правило больше не действует не только на соотношение золотых и кредитных денег, но и на соотношение новых долговых денег к уже существующим.

На протяжении многих лет система частичного резерва и подчинённая ей банковская сеть стала господствующей денежной системой в мире. В то же время золотые деньги, обеспечивающие кредитные деньги, практически исчезли. Изменилась сама суть денег. Деньги в настоящем — это чей-то долг в прошлом. Раньше банкнота была распиской, по которой можно было потребовать её стоимость в золоте или серебре. Сегодня за бумажный или цифровой рубль можно получить только другой бумажный или цифровой рубль.

За последние десятилетия благодаря лоббированию банкирами законов обязательное условие иметь депозит в центральном банке в некоторых странах исчезло совсем, и резервное соотношение может быть гораздо больше, чем 9:1. Для некоторых видов счетов используется соотношение 20:1 и 30:1, а в некоторых случаях резерва нет вообще. В последнее время, используя ссудный процент для того, чтобы поднять резерв за счёт заёмщиков, банки фактически полностью обошли резервные ограничения. И сегодня банки могут создать столько денег, сколько мы готовы дать в долг.

## Все должники

Удивительно, что при колоссальном количестве ресурсов, постоянно растущем производстве (в глобальном



## Долговой монстр

Банки создают только основную часть долга, они не создают деньги для выплаты процентов. Тогда откуда они берутся? Единственным местом, где заёмщик может взять деньги для выплаты ссудного процента, является рынок денег. Но все деньги, находящиеся в обороте, созданы таким же образом, т.е. они есть основной долг банку. А вернуть надо больше, чем взял. И всюду также же должники в таком же положении, которые пытаются добыть денег, чтобы вернуть долг плюс процент. Тщетно, совершенно невозможно всем выплатить долг с процентами, потому что процентных денег не существует!

Поэтому если не создать дополнительных денег, то увеличится число банкротств — и экономика рухнет. А чтобы экономика функционировала, число банкротств должно быть низким. Чтобы добиться этого, создается все больше и больше кредитных денег, дабы удовлетворить потребность по выплатам старых долгов. Разумеется, общий долг от этого только растёт, процентов надо платить все больше.

«Тот, кто контролирует количество денег в нашей стране, — полный хозяин всей промышленности и торговли... А когда вы понимаете, что система очень просто управляется разными способами несколькими влиятельными людьми на вершине пирамиды вам не нужно объяснять как возникают периоды инфляции и депрессии».

**Д. Гарфилд, убитый президент США** (Окончание на стр. 4)

ПРОЧИТАЙ И ПОДУМАЙ

## Страшные факты о России

♦ **ТОЛЬКО 20% НАСЕЛЕНИЯ СТРАНЫ** считает обстановку в России спокойной и благополучной. Больше половины граждан (51%) убеждены, что Россия идет по неверному пути, и только 38% опрошенных говорят, что верят в правильность курса.

♦ **СОБСТВЕННОЕ МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ** назвали хорошим 18% опрошенных, 54% сочли его тяжелым, но терпимым, 24% заявили, что «больше терпеть невозможно». 14% надеются на улучшение своего материального положения в будущем, 22% полагают, что оно будет только ухудшаться. 24% россиян готовы участвовать в массовых выступлениях протеста. 19% готовы участвовать в забастовках.

♦ **ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА** не одобряют 64% опрошенных. Большинство россиян в его оценках используют в повседневной жизни поговорки, поговорки, крылатые выражения (81% опрошенных); цитаты из литературных произведений, кино, слова из песен (66%) и ненормативную лексику, мат (61%).

♦ **БОЛЕЕ 40% ПРОДУКТОВ**, продаваемых в Москве, являются фальсификатом. Чаще всего выявляются подделки растительного и сливочного масла, стученного молока, чая, кофе, минеральной воды, тушеной говядины, меда и кондитерских изделий.

♦ **РОСТ ЦЕН НА МАСЛО В РОССИИ** опередил европейские показатели почти в 5 раз, а овощи в России дорожали в 10 раз быстрее, чем в Европе.

♦ **В МОСКВЕ 257 ОБЩЕСТВЕННЫХ ТУАЛЕТОВ**, в Санкт-Петербурге — 275, т.е. один туалет на 22 тыс. жителей, не считая туристов. И все они закрываются в семь вечера. В древнем Риме было 144 общественных туалета. Число лифтов, отслуживших свой срок, составляет в Москве 36%, в Петербурге — 49%.

♦ **ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНА** в России состоит из 407 продуктов и услуг, в Англии — 650.

♦ **СРЕДНИЙ РАЗМЕР ПЕНСИИ** в среднем по России составляет 3.300 руб. Содержание одного заключенного в колонии строгого режима — 6 800 руб.

♦ **В МОСКВЕ ПРОЖИВАЕТ** свыше 11 млн. человек, из них русских, украинцев, белорусов, всех вместе взятых, — 4.620.000. Национальный состав таков: русские — 31%, азербайджанцы — 14%, татары, башкиры, чуваша — 10%, армяне — 5%. В столице Государства Российского украинцы, белорусы и русские — национальное меньшинство!

♦ **НА ПРОФИЛАКТИКУ ДЕТСКОЙ БЕСПРИЗОРНОСТИ** было выделено чуть более 60 млн. рублей. На стерилизацию бродячих животных в Москве тратится 87 млн. руб. бюджетных средств ежегодно. По 13 тысяч рублей — на псину. На 27 млн. рублей больше, чем на бездомных детей.

♦ **ПОД ВИДОМ БАРАНИНЫ** в китайских ресторанах Москвы подавали мясо убитых бродячих собак. Китайские повара убивали собак прямо в ресторане, разрезали и подавали «своим» как деликатес. Производством было безотходным: из внутренностей собак готовили супы.

♦ **СВЫШЕ 20 МИЛЛИОНОВ РОССИЯН** исповедуют ислам и официально считают себя мусульманами, в то время как истинных православных — не более 4,5%, что составляет не более 6 млн. человек. За последние 15 лет число мусульман в России увеличилось на 40%.

♦ **В МОСКВЕ ЖИВЕТ** азербайджанцев больше, чем в Баку, а татар больше, чем в Казани. К середине века мусульманским будет как минимум каждый четвертый россиянин. На развитие ислама в России из бюджета государства было выделено в 2007 году 800 млн. рублей.

♦ **ТОЛЬКО ОФИЦИАЛЬНО** зарегистрированных в России: инвалидов — более 12.000.000, алкоголиков — свыше 4.580.000, наркоманов — более 1.870.000, психически больных — 978.000, туберкулезников — около 570.000, гипертоников — свыше 22.400.000 человек, ВИЧ-инфицированных — не менее 960.000 человек. Аналитики прогнозируют, что в 2010 году в России будет 8 млн. больных СПИДом.

♦ **ВТОРОЕ МЕСТО В МИРЕ** Россия занимает по распространению поддельных лекарств. 92% медикаментов, реализуемых через общедоступные аптеки, фальсифицированы и не соответствуют срокам годности. Обычно в таблетки недокладывают активного вещества либо используют «пустышки», где лекарство заменяют мел и крахмал. В России ежегодно реализуется на 300 млн. EUR фальсифицированных медикаментов.

♦ **РОССИЯ НЕ ПОПУЛЯРНА** в рейтинге индекса коррупции, составленном международной организацией Transparency International. Если в 2006 году она занимала 126-е место, то в прошлом — уже 143-е и разделяет свою позицию с Гамбией, Индонезией и Того.

♦ **РЕАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ КОРРУПЦИИ** в России превосходит эффект от развития экономики. И легче будет, т.к. численность органов законодательной, судебной, исполнительной власти, служб контроля постоянно растет.

♦ **В МОСКВЕ ОТКРЫТ ПЕРВЫЙ В РОССИИ** вытрезвитель для малышей-алкашей — детско-подростковое наркологическое стационарное отделение на базе наркологического диспансера №12.

♦ **СПИСОК НАИМЕНЕЕ ПОПУЛЯРНЫХ** в мире стран возглавили Иран, США и Россия. Таковы данные социологической компании Globescan, которая опросила 39.435 человек в 33 странах. Из всех стран мира наименее популярна Россия в Финляндии (65% негативных оценок), Франции (62%), Польше (56%), Великобритании (50%) и Южной Корее (48%). Лучшее всего к России относятся в Нигерии (55% респондентов).

♦ **ПРИВИЛЕГИИ СЛУГ НАРОДА**, в том числе использование около 400 тысяч автомобилей, оцениваются в сумму около 1,5 млрд. фунтов стерлингов.

♦ **СВЫШЕ 160 КОНТРОЛИРУЮЩИХ ОРГАНОВ** могут прийти к вам с проверкой. Часть из них (прокуратура, ФСБ, МВД, таможня), имеют право возбуждать и расследовать уголовные дела и заниматься оперативно-розыскной деятельностью.

♦ **ЕЖЕГОДНЫЕ ОБЪЕМЫ ВЗЯТОК** в судах достигают 210 млн. долларов, Россия занимает 43-е место по корупционности судебной системы. Подобные показатели — у Венесуэлы, Чили, Конго, Марокко и Сенегала. Средний размер судебной взятки — 9.570 руб. Судья занимает пятое место в рейтинге коррупционных отраслей. Жуже дело обстоит только с вузами, бесплатной медицинской помощью, призывом на воинскую службу и получением жилищлоади. Россияне ежегодно дают до 3 млрд. долларов взяткам в разных инстанциях.

♦ **БОЛЕЕ 1000 УГОЛОВНЫХ АВТОРИТЕТОВ**, в том числе около 200 лиц, причисляющих себя к категории так называемых «воров в законе», живут среди нас. Больше всего «законников» проживает в Москве и Санкт-Петербурге, Московской, Ленинградской и Тверской областях, Краснодарском и Ставропольском краях.

По материалам PSYLIVE.ru, blogs.mail.ru и агентства РИФ www.rf-agency.ru (Продолжение следует)

Гримасы демократии

## Свобода слова

Есть ли она в «отдельно взятом городе»?

Открытое письмо главе города Ачинска господину Ахметову И.У.

Господин мэр! К сожалению, не могу употребить в обращении к Вам традиционное в подобных обращениях слово «уважаемый». Это было бы неуместно после того, как Вы на митинге 7 ноября 2008 года обозвали меня наглецом за то, что я посмел высказать в Ваш адрес критические замечания, базирующиеся на конкретных фактах. По сути, я озвучил претензии к Вашей деятельности как главы города от имени огромного числа граждан. Я не мог этого не сделать, так как это моя прямая обязанность как помощника депутата Государственной думы, а обязанность эта — отстаивать поправные права людей и их человеческое достоинство. Я был вынужден сделать это на митинге, так как встретиться с Вами — непременная задача даже для представителей законодательной власти России, а что уже говорить о простых гражданах города Ачинска, которых Вы боитесь как черт ладана. Почему же, господин Ахметов, жители Ачинска потеряли право на отстаивание своей позиции и критику действующей власти? Ведь это их законное право.

Очень странно, что все это происходит тогда, когда высшая политическая власть нашей страны, в том числе и лидеры партии «Единая Россия», к которой принадлежите и Вы, объявила о борьбе с коррупцией; и базой для этой борьбы, по их мнению (я с этим абсолютно согласен), должно стать гражданское общество! Вот это то, гражданское общество, Вы и хотите, по-видимому, задавить в зародыше. Именно отсюда Ваша неадекватная реакция на, на казальное бы, обычную критику. Хотелось бы верить, что Вы, Илай Узбекович, найдете в себе мужество признать это: пересмотреть свои взгляды на проблему свободы слова в «отдельно взятом городе» и изменить практику работы с населением, которое еще недавно так в Вас верило.

**Владимир СЕДОВ,**  
секретарь Ачинского горкома комсомола

Продолжением темы свободы слова служит заметка в ачинской газете «Новая Причулымка» об инциденте на митинге в честь 7 Ноября.

На протяжении многих лет, пишет «НП», митингующие поступали просто: подключили удлинитель в одну из розеток фобие «серого дома». Однако нынче произошла беспрецедентная ситуация: в администрации города коммунистам строго-настрого запретили подключать звуковую аппаратуру, что выглядит очень странно: даже во времена острого противостояния коммунистов и действующей власти никому и в голову не приходило запретить ветеранам раз в год воспользоваться розеткой. Лидер ачинских коммунистов Александр ПИВНЕВ рассказал корреспонденту «НП»:

— Митинг мы планировали провести с 12 до 13 часов. За это время потребовали бы максимум один киловатт электроэнергии. Самая высокая стоимость киловатта в нашем крае — 1 рубль 26 копеек. Я предложил администрации заплатить за этот киловатт 100 рублей. Не взяли. Ответили: мы не продаем электричество. Заключайте договор с энергонадзорной организацией и покупайте у них. Что ж нам теперь, ради этого киловатта нужно было заключать с Энергосбытом договор?

В присутствии собравшихся Александр Иосифович набрал номер Илая АХМЕТОВА. На том конце ответили: «Илай Узбекович занят, он поздравляет ветеранов с годовщиной Октябрьской революции».

Что показал конкурс

## Понятие «комсомол» не должно забываться

«Печально я гляжу на наше поколение...»

**Железнодорожное местное отделение КПРФ провело конкурс школьных сочинений, посвященный 90-летию ВЛКСМ. В нем приняли участие 10 учебных заведений. Призовые места получили учащиеся школы № 12, гимназии № 9, МОУ «Центр образования № 1», профессионального училища № 19.**

Учащиеся школы № 12 Задорожный Евгений, Павел Берг, а также профессионального училища № 19 Артохов Антон и Кот Татьяна не ограничились историей комсомола, а заглянули значительно раньше: в революцию 1905—1907 и 1917 годов, стремясь глубже познать эпоху и понять, почему молодежь начала прошлого века так активно пошла за большевиками, а затем самоотверженно трудилась над строительством новой жизни, отстаивала свои завоевания. Их размышления обрели форму рефератов. Ребята убедились, что идеи и дела большевиков полностью совпадали с интересами молодежи той эпохи.

Эти ребята правильно сформулировали цели и задачи ВЛКСМ, подробно осветили все этапы его деятельности, показали, что комсомольцы брались за самые сложные и решающие задачи и в результате вместе с коммунистами сделали нашу страну индустриальным лидером, а нацию — самой образованной.

Задорожный Евгений построил свой реферат в форме беседы двух школьников, по окончании которой один из них воскликнул: «Да! Вот это история великой страны! Как хочется пожить во время славного ВЛКСМ!»

«На страну комсомол повлиял очень хорошо, заключил Павел Берг, и, вероятно, если бы не было этой организации, нашим прадедам и дедам было бы очень сложно выиграть Великую Отечественную войну».

Те, кто не так глубоко осветили тему, тоже стремились понять мотивы энтузиазма комсомольцев. Даша Фурман (гимназия № 9) на примере жизни Николая Островского поняла, что ими двигала глубокая вера в правоту избранного пути. «Книга «Как закалялась сталь», пишет она, одна из тех, после прочтения которой что-то меняется в душе. Жаль, что нет ее в школьной



программе, потому что такое слово, как «комсомол», не должно забываться, уйти то пламенное чувство в сердце, которое загорается, как загорались молодые люди, посвятившие жизнь борьбе за свои идеи. И современные ребята на вопрос, что такое комсомол, не отвечали бы после долгого молчания сухо: «Коммунистический союз молодежи».

Почти все ребята затруднились с оценкой молодежных движений современной России. Они правильно отметили, что для комсомола переломным оказался 1991 год. С разрушением страны разрушена и стройная молодежная политика. Молодежь оказалась под влиянием ценностей западной культуры.

Многие перечислили современные организации: «Молодая гвардия», «Наши», «Россия молодая», «Молодежь без Путина» и другие.

Артохов Антон и Кот Татьяна (ПУ №19) пишут: «Самой большой бедой нашего времени является то, что нет четкой программы в работе с молодежью, которая бы определила пер-

спективы нашей жизни в будущем:

♦ место молодых рабочих в жизни общества,

♦ их роли как продолжателей дела старшего поколения,

♦ вооружение молодежи идеями, в которой отсутствовали бы проекты «как стать миллионером».

А пока можно только с грустью повторять слова М.Ю. Лермонтова: «Печально я гляжу на наше поколение». Ребята ратуют за стройную молодежную политику. Им, видно, еще трудно осознать, что она в настоящее время невозможна, как прежде. Если раньше советское общество было едино, то теперь раскололо. Да и внутри самой власти нет единства. Поэтому перечисленные выше организации призваны обслуживать интересы той или иной властной группировки.

Большая часть молодежи сейчас по своему положению отброшена к началу XX века. Она вновь лишена уверенности в завтрашнем дне, достойной работы. Поставлена в неравные условия получения образования, особенно высшего. Оно все более становится привилегией богатых. И ее уделом вновь становится борьба за свои интересы, выражать которые призвана иная организация, знаменем которой является социальная справедливость. И такой организацией сегодня является СКМ, насчитывающая в своих рядах пока 10 тысяч членов.

«Возрождение комсомола в современных условиях», — пишет в своем сочинении Хафизова Даша (школа № 12), — дает новую надежду молодым людям бороться за будущее».

Все конкурсанты получили заслуженные награды. Особую благодарность мы объявили педагогам, подготовившим ребят: Дугиной Римме Алексеевне (ПУ № 19), Кандаковой Галине Михайловне (Центр образования № 1), Зуевич Любови Анатольевне (гимназия № 9), Дюиной Елене Анатольевне (школа № 12).

Им вручены благодарственные письма и почетные грамоты в честь 90-летия ВЛКСМ.

**Надежда СЕМЕНОВА,**  
секретарь Железнодорожного райкома КПРФ

## Технология кризиса

## И будешь господствовать...

(Окончание.  
Начало на стр. 3)

Вот так ссудный процент постоянно раскручивает растущую пирамиду долгов. При этом ссудный процент, как некий глобальный пылесос, высасывает прибыль из предприятий и национальный доход из стран в пользу мировых банкиров.

И только отсрочка между созданием денег как нового долга и платежом по нему предотвращает крах системы от нехватки денег. Однако по мере того, как насыщенный долговой монстр, порождаемый банками, растёт – растёт и необходимость кормить его все новыми и новыми долгами.

Конечно, деньги сплоскуются развитием производства и торговли. Но если количество денег растёт – деньги обесцениваются, если только производство и торговля в реальном мире не растут вместе с ними. И тут есть проблема – постоянный рост экономики подстёгивает темпы потребления (подчас хищнического) природных ресурсов и энергии. С каждым годом все больше вещей проходят путь от полезных ископаемых до помощи только для того, чтобы удержать эту систему от краха.

Думающий человек должен задаться вопросом: может ли это продолжаться вечно? Почему офисы банков растут как грибы? Почему нас заманивают низкими процентами по кредитам? Почему нам присылают рекламные кредитные карточки по почте? Почему госрасходы правительства постоянно растут? Не для того ли, чтобы отсрочить крах этой денежной системы.

## Что делать

Что можно сделать в этой жуткой ситуации? Во-первых, нужна другая система хозяйствования и другая концепция денег. По всему миру правительства занимают деньги под проценты у частных банков. Долг правительств составляет львиную долю общего долга. Уплата этого госдолга съедает большую часть наших налогов. Люди

должны задать себе и правительству два простых вопроса. Первый: почему правительство берёт в долг у частных банков под проценты, если оно может создавать свои собственные деньги, причём без процентов? Второй: зачем создавать деньги как чьи-то долги? Почему нельзя создать деньги, которые постоянно находятся в обороте и их не надо вечно брать в долг под проценты только для того, чтобы они существовали?

Выход можно найти, обратившись к опыту советской модели планового хозяйства (организованный рынок). Экономика в СССР была основана на стабильной денежной системе с символическим ссудным процентом, дефакто деньги создавало и тратило правительство. Деньги шли на создание долговременной инфраструктуры, способствующей развитию экономики: автомобильные и железные дороги, трубопроводы, мосты, порты, сетевые коммуникации. Не говорю уже о новых городах, ГЭС, АЭС, ТЭЦ, заводах, кораблях, самолётах и прочем. Советские деньги создавались не как долговое обязательство, а как ценность, а именно ценность того, во что они вложены. С такими деньгами пропорциональный рост торговли, связанный с их хождением, не вызывал никакой инфляции.

Когда коммунисты говорят о возрождении советской власти, подразумеваются и то, что Центробанк будет национализирован и будет восстановлен полный контроль над процессом создания денег, он будет подвластен правительству, а не частным банкам. Без конкуренции со стороны созданных банками долговых денег наше правительство будет эффективно регулировать потребность государства в деньгах. Никакая паника дилеров и маклеров на спекулятивных рынках, в этой «грязе» экономики, не сможет нарушить устойчивость денежного обращения.

При коммунистах правительство будет существовать за счёт налогов, как и сейчас, но налого-



вые деньги станут работать эффективнее, потому что не будет нужды выплачивать проценты частным банкирам. Национальный долг исчезнет, т.к. правительство будет само создавать все деньги, которые тратит. Ссудный процент будет равен нулю, ситуация, когда весь народ в государстве работает на частный банк, потому что ему должно с процентами правительство, станет невозможной! Весь рублёвый сеньорадж (доходная разница между себестоимостью изготовления денег и их номиналом), а это самый крутой бизнес, будет достоянием всего народа, а не нынешнего частно-корпоративного ЦБ!

«Правительство должно создавать, выпускать и обеспечивать обращение всех денег и кредитов, необходимых для удовлетворения затрат правительства и покупательной способности потребителей. Понимая этот принцип, налогоплательщики экономят огромные суммы ссудного процента, привилегия создания и выпуска денег не только высшая привилегия правительства, но и величайшая возможность для него».

А. Линкольн, убитый президент США

## Все повторяется

Невозможность для колониатов законно выпускать свои деньги, неподконтрольные королю Ге-

нри резерв управляет нацрезервами. Поэтому превращение рубля в мировую резервную валюту на условиях мировых магнатов означало сдачу России по-тихому.

Управляют миром через деньги, а без подчинения рубля и Россию не взять и миром не править (по крайней мере, не сдержать Китай). Не случайно после избрания Медведева заговорились активисты мировой закулисы: Киссинджер, Бжезинский и прочая, зачастили в Россию: время пришло – и нового президента надо убалтывать. Момент-то удобный: глобальный финансовый кризис, фондовые падения, массовые банкротства и увольнение (явления, присущие капитализму), а также кадровая перемена верхушки России и США.

На достижение цели банковского господства работала придуманная закулисой и осуществлённая Саакашвили агрессия Грузии против Южной Осетии. Эта придумка убила как минимум двух зайцев: с одной стороны, «маленькая победоносная война» обеспечила доверие русского народа к неизвестному Медведеву, что очень важно для его дальнейших шагов (сдачу доллара, желанная мировыми банками, гарантия победы ставленника закулисы Абама над воинствующим Маккейнам).

«Дайте мне выпускать деньгами страны, и мне нет дела, кто создаёт её законы» Ротшильд, один из кланов мировых банкиров

## Закулиса закусила

Современная система долговых денег родилась чуть больше трёхсот лет назад (1694 г.), когда королевским указом был основан первый банк Англии со скромным резервом соотношением 2:1. Это небольшое соотношение было, как говорится, ногой в двери. Теперь эта система по всему миру создаёт ничем не ограниченное количество денег буквально из воздуха, и практически каждый человек на земле прямо или опосредованно

скован цепями постоянно растущего долга, который невозможно выплатить.

Начиная со времен горбачёвского предательского правления, около 20 лет пылесос ссудного процента вытягивает из России жизненные соки. Совокупный внешний долг России (органы госуправления, банки и предприятия) неуклонно рос с 34 (1989 г.) до 527 млрд. долларов (на 01.07.2008 г.). И конца этому не видно! И это всё случилось само по себе? Или это тайный заговор? Определённо ставки в этой игре очень крупные, и для получения господства мировые банкиры пойдут на всё.

«И будешь давать взаймы многим народам, а сам не будешь брать взаймы, и будешь господствовать над многими народами, а они над тобой господствовать не будут» Библия, книга Второзаконие

«Мы благодарны «Вашингтон Пост», «Нью-Йорк Таймс», журналу «Тайм» и другим изданиям, чьи редакторы посетили наши собрания и сохранили верность обещанию неразглашения тайны на протяжении 40 лет. Нам было бы невозможно развить свой глобальный план, если бы мы оказались под светом прожекторов прессы все эти годы. Но современный мир стал готов для перехода к мировому правительству. Наднациональное господство интеллектуальной элиты и мировых банкиров определено превосходит самоопределение, имевшее место в прошлые столетия» Д. Ротфельер. Обращение к собранию Трёхсторонней комиссии, 1991г.

Константин ЩЕПИН, ноябрь 2008 г.

Р. С. Допустим, что нынешние правители не зомбированы бреднями о свободном рынке и не повязаны банковским кланом. Всё равно, я абсолютно уверен: России нужна скорейшая смена строя, нужна государственность общенародная, а не элитарная. Сила, способная организовать новую систему, есть. Это – коммунисты!

## В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



## За свой счёт

Продолжает оставаться нестабильной ситуация с обеспечением лекарствами, констатирует газета «Енисейская правда»: «Льготные лекарства... за свой счёт. Несмотря на регламентированный законом порядок обеспечения граждан бесплатными лекарствами, аптечными организациями повсеместно нарушаются права граждан на их своевременное получение, в том числе и права жителей Енисейска и Енисейского района, являющихся льготными получателями лекарств. Аптеки ссылаются на недопоставку средств фармакологической организацией. При постановке граждан на отсроченное обслуживание аптеками города и района не соблюдается 10-дневный срок обеспечения лекарствами средствами, что создаёт угрозу жизни и здоровью нуждающихся в нём лиц, которые вынуждены за счёт собственных средств приобретать необходимые препараты».

В настоящее время по данному факту Енисейской межрайонной прокуратурой проводится проверка, в связи с чем льготники, чьи право на бесплатное лекарственное обеспечение нарушено, вправе обратиться в прокуратуру с соответствующими заявлениями».

Енисейск

## Детский алкоголизм

Газета «Сельская жизнь»: «Весной следующего года Красноярская краевая психиатрическая больница №3, которая находится на территории нашего района, в селе Атаманово, отметит полувековую юбилей... Лечебно-трудовых профилакториев, где лечение было принудительным, не существует уже много лет, и, несмотря на то, что сегодня алкоголизм в России уже стал национальной бедой, он остаётся проблемой только близких родственников пьющего... Из года в год диагноз «алкоголизм» всё чаще ставится младшим школьникам. Повсеместная реклама спиртных напитков, их доступная цена и отсутствие элементарного контроля над продажей несовершеннолетним привели к тому, что это заболевание «помолодело», и выхода из сложившейся ситуации пока не видно».

Сухобузимское

## Нет радости

В этом году с погодой повезло, но нет радости у сельчан, пишет газета «Сельская жизнь»: «Всё вроде бы хорошо, но радости не испытываем. Дело в том, что резко упал спрос на сельскохозяйственную продукцию, начиная с молока (как летом цены рухнули, так и не поднялись). Кроме того, что молоко не стало нужно, за него ещё и не рассчитываются. Упали почти в два раза, по сравнению с весной, цены на зерно, и спроса на него нет... Но почему у нас в государстве всё не так? Какая трудная работа у сельчан, а получают они за труд в среднем по 3-4 тысячи рублей, а зимой – и того меньше. А вот зарплата государственных чиновников, других работников бюджетной сферы – в 2-3 раза больше. Я вот тоже «государственный человек», но честно скажу: таких денег моя работа не стоит... Не могу не сказать и о том, что рабочих рук не хватает в уборку, в этом хозяйстве нет специалистов животноводства. Руководство Тольковской ведь и дома строит для них – приезжай, работай. Да и своих здоровых мужиков в деревне хватает. А вот не идут люди – и всё тут! Причины может быть только две: или не хотят работать за гроши, или работать совсем разучились. Вот и процветает в наших деревнях пьянство, даже среди женщин».

Балахта

## Общество страха

Капитализм не может существовать без кризисов, экономических и социальных потрясений, но это создаёт в обществе состояние страха и неуверенности. Газета «Время»: «Практикующие психологи признаются, что стали всё чаще сталкиваться с целой серией похожих случаев. В последние несколько лет к ним обращаются пары, которые со стороны могли бы показаться просто идеальными. Эти семьи неплохо обеспечены, у них прекрасные дети и замечательные возможности, и они могли бы быть вполне счастливы вместе, если бы не одно «но»: супруги постоянно ссорятся из-за денег. Обсуждение практически любого финансового вопроса вызывает у них бурю эмоций и массу разногласий. Сколько можно тратить на отпуск? Надо ли уже сейчас копить на образование детей? Стоит ли брать кредит на покупку новой машины или подождать, пока закончится ремонт в квартире? Сколько давать детям на карманные расходы? Супруги, которые во всём остальном неплохо ладят друг с другом, патологически не могут договориться по поводу ведения совместного бюджета...».

Лесосибирск-6

## Готовят на выселение

В газете «Маяк Севера» сообщается, что в Туруханске сейчас готовятся документы для передачи в суд на выселение должников по квартплате: «Неплательщики – большая проблема коммунальной отрасли. Ну никак не понимается некоторыми, что коммунальная услуга ничем не отличается от любой другой. На предприятии «Туруханскэнерго» ежемесячно недобор по коммунальным платежам набирает на кругленькую цифру... Трудно быть добрым. Отдел предвзывает к оплате стопроцентное начисление. Квартплата звенит от площади квартиры. Если, допустим, вы занимаете однокомнатную квартиру, то будьте готовы ежемесячно выкладывать за неё от пяти тысяч своих кровных рубльков и выше. За трёхкомнатные хоромы – до пятнадцати тысяч целковых. Деньги немалые. Выход один – оформлять субсидию и выплачивать проценты от своих доходов... Тем, кто не вносит квартплату вовремя, начисление субсидии будет автоматически приостановлено».

Туруханск

## Остановите поборы

О наблевшем пишет читательница газеты «Канские ведомости»: «Думаю, я своим письмом Америки не открою. Однако так хочется поднять этот вопрос в газете... Какой вопрос? О деньгах, которые постоянно собирают в школах. Интересно, как вы пойдёте, у них такая же ситуация. На что собирают? На нужды класса, на школу. У нас с каждого соответственно по 20 и по 30 рублей ежемесячно. Мы со всех сторон слышим, что государство вкладывает огромные деньги в образование... И на этом фоне продолжаются поборы с родителей учеников. Я на собрании возмутилась, а на меня соседка зашикала: «Что, 50 рублей жалко!» Не жалко. Зачем же тогда вешать об успехах и достижениях. В то же время попробуй не платить. Ведь на ребенка отразится, начнут на него давить, могут и оценки занижать».

Канск

## Внимание: фальшивки

Газета «Минусинский курьер» предупреждает читателей: «В Минусинском районе изъято восемь поддельных купюр достоинством 1000 рублей. Все купюры образца 1997 года, имеют разные номера и серии».

В Красноярске обнаружены такие же банкноты. Выполненные типографским способом, они почти неотличимы от настоящих: имеют металлизированную нить, фольговые знаки, свечение в ультрафиолетовых лучах. Но на фальшивке герб Г. Ярославля при наклоне банкноты не меняет цвет с малинового на жёлтый, и металлизированная защитная нить сходно на рисунок купюры (на настоящей банкноте рисунок нанесён поверх нити).

Минусинск

## Судьбы простое полотно

## Темы даёт жизнь

Среди добрых и удивительных людей Иланского района есть скромные. Их жизнь и работа не на виду, но как они нужны нам!

Расскажу о бывшей работнице дистанции гражданских сооружений Лидии Алексеевны Солодиной, всю трудовую жизнь – около 40 лет – проработавшей штукатуром. Она любила свою профессию, вкладывая в дело частичку души.

За эти и другие качества, за скромность Лидию Алексеевну уважали в коллективе. Фотография Солодиной постоянно была на Доске почёта, ей по достоинству было присвоено звание «Почётный железнодорожник».

Моя героиня довольна судьбой. Ещё в детском доме Лидия часто наблюдала за тем, как строят дома. Музыка строили ни с чем не сравнить: стук топоров, звук рубанка, визжание пил...



Твёрдо решила: «Буду строителем!». Поступила в строительное училище в Ужуре. После окончания была направ-

лена в Иланскую дистанцию гражданских сооружений. Вскоре назначили бригадиром. Отделывать квартиры приходилось не только в Иланском, но и в Уяре, Заозёрном, Канске, Тинской, Решотках.

Ее умелые руки не знали покоя. Она стала профессионалом. Подтверждением тому – знаки «Победитель социалистического соревнования», которыми Лидию Алексеевну наградили в 1974, 1975, 1980 годах. Она же – ударник Х и XI пятилеток, ударник коммунистического труда.

В советское время умели ценить труд человека и за услуги в работе, как видим, оценивали щедро. А звание «Почётный железнодорожник» присваивалось далеко не каждому: только за видные заслуги и по приказу министра путей

сообщения. В 2003 году Лидию Алексеевну проводили на заслуженный отдых. Сколько теплых слов было сказано ей!

Сегодня Лидия Алексеевна – активный сторонник КПРФ, ведет агитационную работу среди населения. В этом ей помогает то, что ее знают многие. Вот и использует любую возможность, чтобы донести до земляков слово правды. Ее часто можно видеть на улице, в магазине среди людей.

Темы бесед дает сама жизнь: до чего довело страну ее нынешнее руководство, как растут цены и тарифы. И как за таким бешеным ростом не поспевают пенсия...

...и сегодня стремится быть полезной людям.  
Василий СНОПКОВ, Иланский

## Не нарушай закон

## Отпуск поневоле

Судебные приставы Емельяновского района восстановили на работе незаконно уволенного рабочего птицефабрики «Заря».

Весной 2008 года один из сотрудников ОАО «Птицефабрика «Заря» С. Теобальд в нарушение трудового законодательства был уволен. За восстановлением нарушенных прав мужчина обратился в суд.

27 октября 2008 года в отдел судебных приставов по Емельяновскому району Красноярского края по-

ступил исполнительный лист, выданный Емельяновским районным судом о восстановлении мужчины на работу в ОАО «Птицефабрика «Заря» С. Теобальда, который работал машинистом аммиачных холодильных установок.

Прибыв на следующий день на птицефабрику, судебный пристав-исполнитель известила руководство предприятия о цели визита и предупредила под роспись директора об уголовной ответственности по ст. 315 УК РФ «Не-

исполнение приговора, решения суда или иного судебного акта». Теобальд в этот же день был допущен до своего рабочего места, а в трудовой книжке руководством предприятия поставлена необходимая запись. Заработная плата за все время вынужденного «отпуска» будет ему перечислена в полном объеме.

Пресс-служба управления федеральной службы судебных приставов по Красноярскому краю

## Дни истории

27 НОЯБРЯ

1917 г. В советской России учреждён рабочий контроль.

1919 г. Разгром войск Н. Юденича.

28 НОЯБРЯ

1855 г. Турецкая крепость Карс сдалась русской армии.

1860 г. Уссурийский край присоединен к России.



1961 г. Пущена Братская ГЭС.

29 НОЯБРЯ

1796 г. Павел I ввел новый армейский устав – точную копию прусского.

1941 г. В Подмоскovie фашисты казнили Зою Космодемьянскую.

30 НОЯБРЯ

1955 г. Первый рейс советского дизель-электрохода «Обь» в Антарктическую экспедицию.

1992 г. Бесславно завершилось слушание «по делу КПСС».

1 ДЕКАБРЯ

1926 г. Совет труда и обороны СССР утвердил первую программу военного кораблестроения, по которой предусматривалось построить 12 подводных лодок, 18 сторожевых кораблей, 36 торпедных катеров.

1959 г. На экраны вышел фильм «Летят журавли».

1970 г. Сдан новый корпус КраЗа.

2 ДЕКАБРЯ

1971 г. Советская станция «Марс-3» впервые в мире совершила посадку на красную планету.

1974 г. В Советском Союзе начались ходовые испытания самого мощного в мире атомного «Арктика».

